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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τους παγετούς του περασμένου Χειμώνα καθώς και της 
Άνοιξης σε αμυγδαλοκαλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Μαγνησίας (συμπεριλαμβάνεται 
και η περιοχή των Καναλίων και Κερασιάς) διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις από τις 
γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. έγιναν 51 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 987 δηλώσεις ζημιάς, 
ενώ η υποβολή των δηλώσεων συνεχίζεται μετά και τις πρόσφατες ζημιές που σημειώθηκαν στις 9 
/4/2021.

Το έργο των εκτιμήσεων για όλες τις ανωτέρω ζημιές θα ξεκινήσει μετά την ολοκλήρωση της 
υποβολής των δηλώσεων για τις τελευταίες ζημιές. Μετά την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων θα 
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

Συγκεκριμένα  μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων και της οριστικοποίησής του 
πορίσματος και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ (που σημειωτέων 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του Φθινοπώρου  εκάστου χρόνου), 
ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και 
έχουν καταβάλει  τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέει από τη  ΔΚ/Ε.

Για δε τις ελαιοκαλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Μαγνησίας , όπως προκύπτει από τα 
στοιχεία  του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας όπου εποπτεύει την περιοχή ζημιές 
διαπιστώθηκαν σε φυτικό κεφάλαιο των ελαιοκαλλιεργειών (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ) οι καταγραφές των 
οποίων θα πραγματοποιηθούν  από τον Μάιο του 2021 . Στην συνέχεια εφόσον πληρούνται οι 
προϋποθέσεις του Κανονισμού των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων θα ενταχθούν σε 
πρόγραμμα ΚΟΕ και μετά την έγκριση του προγράμματος από τα εμπλεκόμενα Υπουργεία θα 
καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις στους δικαιούχους παραγωγούς.

2.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν κατά το έτος 2020 από καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια (όπως 
χαλαζοπτώσεις, πλημμύρες, βροχοπτώσεις κ.λ.π.) σε διάφορες κυρίως δενδρώδεις καλλιέργειες 
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 
 Αθήνα  30– 7- 2018 
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στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Μαγνησίας διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις έγιναν 
123 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 2359 δηλώσεις ζημιάς.

Το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε έχουν κοινοποιηθεί πορίσματα που αφορούν 91 
αναγγελίες , έχουν καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους 2.459.000 ευρώ στους ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς και αναμένεται η ολοκλήρωση των αποζημιώσεων εντός της Άνοιξης του 
2021.

Επισημαίνεται τέλος ότι οι χρόνοι καταβολής των αποζημιώσεων από την ώρα που ανέλαβε η νέα 
Διοίκηση γίνονται πολύ ποιο έγκαιρα σε σύγκριση με το πρόσφατο παρελθόν. Δηλαδή η 
ολοκλήρωση των αποζημιώσεων για το 2020 θα πραγματοποιηθεί εντός της Άνοιξης του 2021 
,όταν στο πρόσφατο παρελθόν επι κυβερνήσεως Σύριζα που ίσχυαν οι τμηματικές καταβολές οι 
αποζημιώσεις ολοκληρώνονταν στα τέλη του επόμενου χρόνου  μετά  την ζημιά.
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